

## 六十年后

2002年6月26日Irene Kalpas在华沙偶然认识主业会，当年她九十歲。

2007年8月26日

很偶然地我发现自己在华沙的非特华街 (Filtrova Street)。二战时期的1939年9月至11月，我曾经在那里住过。我站在老家前，纳粹分子从这间屋子抓走了我、父母以及阿姨，并且把我们送到集中营。阿姨死在Ravensbruck营，父亲则死在Oranienburg的营里，母亲和我则回

返家，但是屋子被征用了。从那时刻，我再也没有回去非特华街。我刻意避开这个地方，因为它充满太多痛苦的回忆。

6月26日我从Nautowich 广场走进非特华街。不知何故我只往前走，一直走到27号。从外面看去，一切完好，花园和美丽的入口也被修复了。汽车房跟从前一樣。我接著问自己：「不知道屋子后面的花园怎樣了？」我推开篱笆门走进去。想到里头可能有一条狗，即刻退回了几步。

我发现门外石级换了，不知何故我按了门铃。一个年轻外表好看的男士打开门，並问我有何事。我回答說我只想看一看花园。我說这里曾经有一个阳台，他觉得很惊奇。我又告诉他二战时期我曾经住在这间屋子。他让我进入屋内，可是一切都变了。我沿著走廊往下走，里面本来有一间客厅，1944年我们被拘留在客厅内，但是客厅不见了，代替它的是间小教堂。

一位神父正在祈祷。当他看到我时就对我微笑。我客气地说声再见就离开了，我脑子里盘旋著很多的疑问。

原来五十年后那间屋子成了主业会中心。我对主业会及其创立人一无所闻。为什麼我会回去呢？从那时刻我开始认识主业会。接著我的内心生命发生了很大的变化，现在我是主业会的信友。我万分地感谢上帝和圣施礼华，因为他拣选了我，这无名小卒。

我叙述这些事故是因为我刚渡过了九十歲。我要告诉所有的年长者以及那些有病和失望的人，生命是无限的，沒人知道上帝的恩惠何时会降临在我们身上。从洗礼开始我内心就有上帝，只不过是半心半意。现在我内心生命更強烈而且每天加深。我的生命接近尾声，所以我衷心感谢上帝让我开始做一件又新又有意义的事。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-69/](https://opusdei.org/zhs/article/article-69/) (2026年2月22日)